

# 好男儿 报效国家

## 龙山区2019年征兵体检工作全面展开

本报讯(记者 李及肃 实习生 王欢)8月6日、7日,为期两天的龙山区2019年征兵体检工作在北寿街社区卫生服务中心展开。市领导许辉、张恒军,辽源军分区司令员姜云到征兵体检现场指导工作。

超、内科、外科、五官科、血压等11项检查,共计体检180人。

此次体检工作实行封闭式管理,全程有指定工作人员带队,按照编号顺序进行,不准随意走动,确保各环节之间的真实性。下一步,龙山区武装部将对初检合格应征青年进行政治初审和择优筛选,按比例确定优质应征青年为预征对象。



征兵体检现场。 本报记者 李及肃 摄

## 典型案例剖析释解

# 横行乡里的“村霸”

在河南省漯河市舞阳县孟寨镇澧河村,原村党支部书记、村委会主任张建国是个妇孺皆知的“名人”,号称“万岁”,其知名度建立在他为非作歹榨取村民利益上。

2013年6月13日,澧河村100多名愤怒的群众集体到县政府的上访,拉开了查办张建国严重违法问题的序幕。

2013年12月,舞阳县纪委给予张建国开除党籍处分,并将其涉嫌违法问题移交司法机关处理。2014年12月,舞阳县人民法院一审判决张建国有期徒刑17年,并处罚金25万元。

### 骄横跋扈,村内号称“万岁”

张建国任村干部初期,热心为群众办事,工作积极主动,很快将澧河村由一个“脏、乱、差”村变成基础设施完善、各项工作靠前的“明星村”。但随着个人欲望的膨胀,他为群众服务的热情没有了,俨然一副“官老爷”架势,常常以势压人,索要他人钱财,动辄打骂群众。

2013年7月,调查组掌握了张建国一定的违纪事实后,决定与他见面谈话。谈话过程中,张建国的一句话,惊呆了调查组的同志。张建国说:“别看你们正在调查我,我现在回到村里,村里的人还得喊我‘万岁’!”

以“万岁”自居,正是张建国独断专行、唯我独尊、作风粗暴的典型表现。在澧河村,对于与其意见相左或稍有矛盾的村民,张建国时常采用打骂加威胁的“高压手段”。

据调查组查明的情况,2003至2012年间,张建国伙同其弟弟张建功先后6次打骂本村村民;两次借故敲诈他人现金6万元,而被其打骂及敲诈的村民,慑于其淫威,多数选择了忍气吞声,不敢报警。

2005年,时任村委会主任的张建国因工作与时任村党支部书记的柴某意见不一致,张建国竟在村“两委”会上公然将柴某打伤。

在澧河村,不仅村“两委”的大小事张建国要说了算,连群众家办个红白喜事都要“先踩他家的门边”,经他点头同意,不然不足以显示他的威风。

张建国本族的一个叔叔家里要办丧事,出于对张建国的“尊敬”,去其家给其“汇报”。“汇报”完准备出门时,张建国居然以丧事晦气为由,逼迫其族叔给他下跪磕头,简直无法无天!

### 独断专行,集体资产成为“自留地”

作为澧河村的“一把手”,张建国以“万岁”自居,一言九鼎,说一不二,无人敢将其“虎须”。村里的集体资产俨然成了“自留地”,任其处置。

2006年,孟寨镇进行小城镇开发建设,紧邻镇区的澧河村规划出售本村门面地皮96间。张建国绕过党员群众的监督,不仅自己吃拿卡要,对其追捧支持者,地皮款或至少要或不要,使集体少收入48万元,自己则直接占用7.4万元用于个人开支。就在其接受组织调查的前一个月,上级补偿给澧河村建设供水厂租地款10.4万元,他直接将补偿款转至自己账户,用于个人开支。

2006年11月,张建国私自代表澧河村,将本村117亩土地以每亩每年80元的低价承包给其本人在内的三个人。为了实现个人利益的最大化,他又动起“歪脑筋”,私自将该土地折算为80亩,其他两名承包人每人出资14万元,而其本人在一分钱未交的情况下,还用村里3万元对土地进行平整。2008年,张建国三人以100万元的价格,将该土地进行转包。短短两年,他“空手套白狼”,直接获利40万元。

### 监管缺失,村干部集体“沦陷”

2014年7月,舞阳县人民法院开庭审理张建国一案,而被告席上,其他4名村干部赫然在列,全部成为被告,他们涉嫌的罪名均为敲诈勒索。

经查,2008年10月,张建国指使澧河村村组干部及个别村民,以舞阳县某建筑公司建设项目占用村土地为由,采取阻工等手段,敲诈建筑公司5万元。2014年12月,舞阳县法院以敲诈勒索罪一审判处4名被告两年到两年零三个月不等有期徒刑。

正是在所谓“万岁”的带领下,澧河村村干部全部走上了违纪违法的道路,令人扼腕叹息!

张建国不仅将村干部绑上了其违纪违法的车上,其妻子也借其淫威大发不义之财。在澧河村,谁家违反了计划生育政策,就必须给时任澧河村妇女主任、张建国妻子张

# 东丰县税务局党建领航实现“四个提升”

本报讯 今年以来,东丰县税务局认真贯彻落实新时代党的建设总要求,充分发挥党建引领作用,努力实现“四个提升”。

突出政治标准,提升引领力。以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入推进抓党建促减税降费、抓党建促组织税收收入、抓党建推动扫黑除恶专项斗争深入开展。充分发挥党委领导班子的核心作用,带头落实减税降费政策是硬任务、带头增强落实好减税降费措施的政治责任感和工作主动性,起到了“红色火车头”作用。

统一思想认识,增强落实减税降费政策的政治责任感和使命感,积极探索新时代党建工作模式,促进党建工作和业务工作相互融合、创新发展。突出党建引领,激发税务干部勇担重任、奋发作为、提升站位,起到了“红色领头雁”作用。

筑牢基层堡垒,提升组织力。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,各级党支部积极行动,以品牌塑造为抓手筑强战斗堡垒,强化支部特色,开展“党旗飘扬在支部”“一局一品牌、一支部一特色”创建活动,通过组建减税降费党员突击队、减税降费宣传先锋队、减税降费青年志愿服务小分队等多支党员、青年干部队伍,积极引导广大干部立足实际工作,分批分次组织政策学习、政策考试,破解减税降费要点和难点;深入开展进机

关、进企业、进学校,点对点、面对面对纳税人的辅导宣传培训作用,起到了“红色堡垒”作用。

助力减税降费,提升凝聚力。发挥党员干部在完成减税降费“急、难、险、重”工作中的突击示范作用,多形式、多渠道组织开展“争做岗位标兵、争当服务先锋”“减税降费攻坚党员在行动”“为党旗增辉、为税徽添彩”等主题实践活动;持续开展“党员先锋岗”“青年文明号”“巾帼文明岗”等创建活动;引导党员在减税降费工作中承诺践诺、勇于担当、冲锋在前。坚持“减税降费服务先行”,突出党员减税降费政策宣传辅导先锋作用,凝聚党员干部同心协力、攻坚克难,把实际行动落实到减税降费目标任务上来,起到了“红色辅导员”作用。(张兴华)

新华社太原8月6日电(记者 刘小红)第81集团军某特战旅近日从“特战奇兵—2019”比武场凯旋,获得新组建特战旅第一名的好成绩。官兵在旅史馆的谢臣塑像前庄严宣誓,向英烈汇报佳绩。“爱民模范”谢臣曾在该部前身部队服役,数十年来,他的精神激励着一批批官兵矢志强军。

谢臣,回族,河北省易县人,共青团员,1949年出生,1960年入伍,原第69军某部3营炮兵连(现第81集团军某特战旅3营9连)战士。1963年8月初,一场持

续多天的特大暴雨席卷河北省石家庄、保定、邢台等地。7日,谢臣随连队奉命到易县东高土庄抗洪抢险。一天一夜,他和战友不顾生命危险,先后救出450多名被困群众,转移2000多名群众和大批集体财产。

8日凌晨,谢臣看到群众穿着湿衣服冻得瑟瑟发抖,决定回村找御寒衣物。刚到村里,山洪突然来临。此时,谢臣离山坡不过几步远,一迈腿就可以安全上山。但他向连部跑去,他知道那里还有没来得及上山的群众和带病坚持指挥抗洪的副指导员

刘少春。就在这时,山洪把他卷进了激流。

谢臣用力浮出水面,发现社员王洛荣的女儿王莲子正在洪水里挣扎。他一手抓住王莲子衣服,一手划水,好不容易游到了岸边,一个漩涡又把他卷入激流。

谢臣在洪水中艰难地向前游,终于游到岸边。可是因为水急,拉着一个人很难上岸。谢臣急中生智,双手托住王莲子,使尽全身力气,把她推上岸,自己却被洪水冲离岸边。

几度浮沉,他才勉强摆脱了激流冲击,游到水势平

稳处,即将脱险。突然,身后漩涡里传来了呼救声。整整奔波了一夜的谢臣,此时体力已消耗殆尽,但他使出最后力气,挥开双臂,向呼救的落水女童陈爱子游去。一波无情的水浪,把他卷入水底。谢臣壮烈牺牲,年仅23岁。

1964年,国防部追授谢臣“爱民模范”荣誉称号,命名谢臣生前所在班为“谢臣班”。

“作为‘谢臣传人’,我们从英烈身上汲取精神动力,在强军征程中铿锵前行。”旅长王子强说,自转型以来,全旅克服困难,苦练本领,战斗力得到快速提升,多次在上级组织的比武竞赛中斩获佳绩,涌现出一大批军事训练先进个人。



### 扫黑除恶进行时



为喜迎新中国成立70周年,8月12日,市客运总站在高速客运站开展了“建功杯”客运职工技能竞赛。通过安全例检岗位操作技能、消防知识操作技能、售票技能等比赛,鼓励职工以“当好主人翁、建功新时代”为目标,更好地投入到公共交通服务中去,为人民群众出行增福祉。图为客运职工在进行安检岗位操作技能比赛。 本报记者 刘鹰 摄

# 谢臣:舍身为民的“爱民模范”

# “不能忘本,不能吃老本”——刘志丹、谢子长后人忆初心

新华社(记者 宋振宇 李浩)中央红军长征至甘肃哈达铺时,因偶获报纸得知陕北有革命根据地,于是决定了红军结束长征的落脚点。

此时在陕北,刘志丹、谢子长等人建立的陕甘根据地,成为土地革命时期留下的唯一连片苏区,为后来成为中国红色革命大本营打下坚实基础。

“刘志丹、谢子长、习仲勋等优秀共产党员,创造性地走井冈山农村包围城市道路,把军事运动同农民运动结合起来,实行武装割据,使南梁、照金、陕北三个苏区互为犄角,让红军有了回旋余

地。”从事编辑工作的陕西省档案局干部王展志说。

“一生为人民创造红地,百姓到如今叫他青天。”在谢子长故居,记者见到这样一副对联。

谢子长后人、陕西省委巡视组组长谢京师对记者说,作为陕北根据地的主要创建者之一,谢子长有着鲜明的为民情怀。看见老家乡没有铺盖,他会把自己的被子送来;战友负伤后,谢子长会脱下皮衣为战友盖上,自己披个麻布袋在窑洞口放哨。他疗伤期间,群众送来一篮鸡蛋,他只留一个;送来一袋面,只留一勺。因为为民请命、爱民如子的情怀,他

在陕北被称为“谢青天”。

“凡是爱国的,他都团结。”刘志丹的女婿张光说,张光不到18岁就参加革命,作为记者常常深入前线采访。他告诉记者,刘志丹心怀民族大义,注意团结各方面的力量,事事以革命大局为重。

“在穷人中间,他的名字带来了希望。”在美国记者埃德加·斯诺笔下,刘志丹是位“现代侠盗罗宾汉”。陕北人民对他的敬爱之情尽现于一首首民歌中:“正月里来是新年,陕北出了个刘志丹……”

谢子长在征战中多次负伤,终因伤病恶化,于

1935年2月21日病逝,时年38岁。刘志丹率红28军参加东征战役,挺进晋西北,在1936年4月的三交镇战斗中,不幸左胸中弹牺牲,年仅33岁。

为纪念谢子长烈士,毛泽东专门为他题写碑文,并题词“民族英雄”“虽死犹生”。刘志丹烈士牺牲后,毛泽东听闻噩耗,为他题词“群众领袖,民族英雄”。

为纪念刘志丹、谢子长

对中国革命做的杰出贡献,中央决定将刘志丹的家乡保安县改名为志丹县,谢子长的家乡安定县改名为子长县,并分别建立了烈士陵园。

“不能忘本,不能吃老本。”谢京师表示,不忘本就是坚守初心,共产党不论何时,都要为人民谋幸福;不吃老本就是不能躺在历史功劳簿上故步自封,要继续前进,走好新时代的长征路。

## 扫黑除恶应知会小常识

扫黑除恶中的“黑”和“恶”指的是什么?“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。

## 信息发布

### 封路公告

2019年8月12日至12月31日,因污水管线施工,甲三路真雨药业起至西宁大路与北环路交汇处实施交通管制,施工期间部分车道封闭,不影响车辆通行。请过往车辆注意安全,交通不便请谅解!

特此公告

中庆建设有限责任公司  
辽源市新建污水处理项目项目经理部  
2019年8月12日

